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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Forma ochrony zabytkow nie jest
A. wpis do rejestru zabytkow.
B. uznanie za pomnik historii.
C. wpis do ewidencji zabytkow.
D. utworzenie parku kulturowego.

Zadanie 2.
Przedstawiony na rysunku fragment Starego Miasta w Warszawie stanowi uktad

A. ruralistyczny zabytkowy.

B. urbanistyczny zabytkowy.

C. ruralistyczny wspolczesny.

D. urbanistyczny wspotczesny.
Zadanie 3.

Najtrwalsze umocnienie brzegéw naturalnego zbiornika wodnego o zmiennym poziomie lustra wodnego
mozna uzyska¢ za pomoca

A. kiszek faszynowych.

B. cegiel budowlanych.

C. narzutu kamiennego.
D. drewnianej palisady.

Zadanie 4.
Nowoczesna fontanna w ksztatcie szklanej kuli bedzie harmonizowac

A.  z wiklinowym wigwamem.

B. znowoczesng rzezba stalowa.

C. zogrodzeniem z drewnianych sztachet.
D. zrustykalnymi ceramicznymi donicami.

Zadanie 5.
Ktory element wyposazenia jest polecany do ogrodu dydaktycznego?

A. Bujak.

B. Dendrofon.

C. Slizg podwoiny.

D. Hustawka wahadtowa.
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Zadanie 6.

W celu ustalenia przebiegu podziemnego uzbrojenia terenu nalezy postuzy¢ sie mapa

A. zasadniczg.

B. sozologiczna.
C. fizjograficzng.
D. topograficzng.

Zadanie 7.

Ktory przyrzad jest przeznaczony do pomiaru wysoko$ci drzew?

Zadanie 8.

Ktory zestaw przyrzadow jest przydatny do wykonania pomiaru szczegolow terenowych metodg domiarow
prostokatnych?

Jedna tasma miernicza, dwie tyczki miernicze, poziomica, pion.

Wegielnica, pion, dwie tasmy miernicze, trzy tyczki miernicze.

Dwie tasmy miernicze, niwelator, jedna tyczka miernicza, pion.

Wegielnica, jedna taSma miernicza, poziomica, niwelator.

Snwp»
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Zadanie 9.

Zgodnie z wykazem znakow kartograficznych dla obiektow stanowigcych tres¢ mapy zasadniczej
zamieszczonym w rozporzadzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 2 listopada 2015 r, w sprawie
bazy danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadniczej pokazany na rysunku symbol oznacza

A. plac sportowy. PN
£ N i
B. plac gieri zabaw. | Rre i
y ST e !
C. grupg drzew iglastych. N "\\\:‘, I
D. grupeg drzew lisciastych. h: /T
Zadanie 10.
W ktorej strefie ogrodu nalezy usytuowaé kompostownik?
A. Placu zabaw. Strefa
B. Rekreacyijne;. Taras |rekreacyjna
C. Reprezentacyjne;j.
D. Ogrodu warzywnego. 2
gr ywneg Ogréd Budynek
warzywny ‘ mleszkal_ny
jednorodzinny Plac
zabaw
Strefa S
reprezentacyjn

Zadanie 11.
Na rysunku pokazany jest przyktad kompozycji

A. otwartej.

B. zamkniete;.

C. wertykalne;j.

D. dysharmonijne;j.
Zadanie 12.

W celu uzyskania efektu optycznego poszerzenia waskiego placu w ogrodzie nalezy zaprojektowac¢ wzor
nawierzchni placu w postaci

A. szachownicy.

B. podluznych pasow.

C. poprzecznych pasow.

D. nieregularnych figur geometrycznych.
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Zadanie 13.
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Widoczny na schemacie plac jest postrzegany przez obserwatora usytuowanego w punkcie A jako wnetrze

A. zlozone.
B. szerokie.
C. centralne.
D. wydluzone.

Zadanie 14.

7] |

| =

e |

]

Jaki jest stosunek wysokosci skarpy do jej podstawy przy jej 4% nachyleniu?

A, 1:10
B. 1:20
C. 1:25
D. 1:50

Zadanie 15.

Element wskazany na rysunku strzaltka, znajdujacy si¢ w zwienczeniu stupka ogrodzeniowego murowanego

z cegiel klinkierowych, to

A.  fuga.

B. kapinos.
C. dylatacja.
D. zbrojenie.

Zadanie 16,

Pochylenie podtuzne ciagu pieszego nie powinne przekraczac

A 3%
B. 4%
C. 5%
D. 6%
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Zadanie 17,

Ktore rodzaje rysunkow stosowane sa w projektach wykonawczych do pokazania sposobu wykonania
projektowanego elementu?

A. Rzutz gory i przekroje konstrukcyjne.

B. Dimetria uko$nai widoki izometryczne.

C. Perspektywa rysunkowa i widoki z boku,

D. Perspektywa powietrzna i widoki aksonometryczne.

Zadanie 18.
Do oznaczania ktorego materiatu na rysunkach przekrojowych stuzy symbol graficzny pokazany na rysunku?
A. Szkia. ’
B. Metalu. AN A A A
C. Betonu niezbrojonego. Y A A A A A 4
D. Powierzchni gruntu. g s LSS S 27,
PR AR
s L, s
s L, s
L )
Zadanie 19.
Ile wyniesie szerokos$¢ Sciezki na planie w skali 1:50, jezeli jej szeroko$é w rzeczywisto$ci rowna jest 100
cm?
A 0,2 cm
B. 2 cm
C 20 cm
D. 200 cm
Zadanie 20.

Zgodnie z normg PN-B-01030:2000 dla oznaczenia na rysunku technicznym fundamentu z betonu
wzmocnionego pretami zbrojeniowymi nalezy zastosowac symbol graficzny
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Zadanie 21.

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem, w miejscu wskazanym strzatka, pomiedzy betonowym fundamentem

alegarem drewnianym, do ktorego zostang przymocowane deski tarasowe, nalezy umiescic¢

A. pape asfaltowa.
B. ma’[@‘ ngCjnﬁl. =———————— 0
C. styropian.
D. styrodur.
RO
.//\
28
- /\\
//\\\
i
Zadanie 22.

Ktory materiat nalezy dobra¢ do wykonania nawierzchni pod hustawka na placu zabaw?

A. Cege klinkierowa.
B. Plyty kamienne.

C. Wiory drzewne.
D. Kostke brukowa.

Zadanie 23.

Nawierzchnig Scieralng z betonowej kostki brukowej o wymiarach 179 x 119 x 40 mm, uktadana na podsypce

piaskowej na gruncie przepuszczalnym, mozna poleci¢ do budowy

A.  jezdni.

B. parkingu.

C. Sciezki w ogrodzie.
D. podjazdu do garazu.

Zadanie 24,

Ktory rodzaj tacznikéw stuzy do mocowania kompozytowych desek tarasowych do legaréw?
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Zadanie 25.

Od ktorej czynnosci nalezy rozpocza¢ osadzanie kosza na odpadki pokazanego na rysunku?

A. Wykonania uzbrojenia. \
B. Zamocowania szalunku. )
C. Wylania mieszanki betonowe;j. -
D. Wykonania wykopu pod fundament,
—
Zadanie 26.

Po wykonaniu wykopu pod budowe zbiornika wodnego, ktérego dno i brzegi maja by¢ uszczelnione folig
PVC, nalezy wykona¢ wysciotke zabezpieczeniowa

A. 7z desek.

B. z agrowtdkniny.
C. z warstwy klinca.
D. z warstwy piasku.

Zadanie 27.

Pierwsza czynnos$cig przy wykonaniu schodow o konstrukcji drewnianej, wykonanych z palisad i zwiru
wedtug zamieszczonego rysunku, jest

A. whbicie elementow palisady na glebokos¢ 2/3 ich
wysokosci w grunt,
B. ulozenie warstwy zwiru.

a

wysypanie podsypki z piasku.
D. uformowanie skarpy w forme schodkowa.

Zadanie 28.

W celu wykonania sciezki ogrodowej planowane jest wykonanie korytowania terenu o dlugosci 5 m,
szerokos$ci 1 m i gtebokosei 30 cm. Ile wyniesie objeto$¢ ziemi pochodzaca z korytowania?

A, 0l15m’
B 1.5m°
C. 15m’

D. 150m’
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Zadanie 29.
Wzor uktadania nawierzchni z klinkierowych cegiet drogowych zaprezentowany na rysunku nazywany jest
A. pilowym. |: |:| '|:||:|
B. wezowym. L, ] o
C. krzyzowym. - ] L s o
D. parkietowym. l | l | l l | o | |
| | | : | | | | | | |
| | [ | | [ |
| [ [ [
| | | | | | | | | : I
Zadanie 30.
Do przycigecia w rownej linii zamontowanych desek tarasowych wystajagcych nierbwno poza legary nalezy
uzyc
A.  wyrzynarki.
B. uciosarki przesuwne;.
C. pilarki tarczowej z szyna prowadzaca.
D. pily tarczowej stotowej z odkurzaczem.
Zadanie 31.

Ktorego mtotka nalezy uzy¢ do przelamania cegly budowlane;j?

Zadanie 32.
Pokazany na rysunku sprzet to

zageszcezarka stopowa.
zageszczarka ptytowa.
szlifierka oscylacyjna.
dobijak z uchwytem.

Snwp»
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Zadanie 33.
Pokazane na rysunku faczenie desek tarasowych z legarami nalezy wykonac
A. takerem,
B. wiertarka. I
C. wkretarka. —r ii s
4 - I_-_-—-——___- 1l
D. gwozdziarka. : v oy
=
Zadanie 34.

Ktore narzedzie bedzie przydatne do wykucia otworu w $cianie wykonanej z cegly budowlane;j?

A. Dtuto.

B. Przecinak.

C. Swider reczny.
D. Srubokret plaski.

Zadanie 35.

Wykonania ktorego zabiegu nie wymaga konserwacja nawierzchni zwirowej?

A. Walowania.

B. Betonowania.

C. Wyroéwnywania.
D. Odchwaszczania.

Zadanie 36.

Ktora czynno$¢ nalezy wykona¢ bezposrednio przed zima w przypadku zbiornika wodnego o glebokosci
1.5 m wyposazonego w peing instalacj¢ doprowadzajaca i odprowadzajaca wodg?

A. Wymieni¢ wode w zbiorniku.

B. Usuna¢ wod¢ wylacznie z rury odprowadzajacej wodg.

C. Doda¢ do wody w zbiorniku preparat przeciwko glonom.

D. Usung¢ wodg z calej instalacji doprowadzajacej i odprowadzajacej wode.

Zadanie 37.
Ktory uktad drog jest charakterystyczny dla ogrodu w stylu angielskim?

A. Wachlarzowy.
B. Promienisty.
C. Prostokatny.
D. Ptynny.
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Zadanie 38.
Cena Wartos¢ kosztorysowa
Podstawa . . - -
Lp. Jo Opis kosztorysowy jednostkowa | Robocizna | Materiat | Praca sprzetu
huhbnatid () () (zt) (2h)
01 02 03 04 05 06 07
1 | KNR2-31 |Obrzeza betonowe o wymiarach
0407-03 |30x8cm na podsypce piaskowej
z wypetnieniem spoin piaskiem
Obmiar=12m
R-robocizna
R=12mx0,25r-g/m=3,00rg 8,50 25,50
M-materiat
obrzeia betonowe 30x 8 cm 10,00 120,00
My=12mx1,00m/m=120m
piasek
M, =12 m x 0,005 m’/m = 0,06 m’ 30,00 ||
materiaty pomocnicze 0,5% (odM) (| | ...
Razem 25,50 e ? 0,00

Zgodnie z danymi zawartymi w zestawieniu kosztow bezposrednich dotyczacym obrzezy betonowych,
koszty bezposrednie materiatlow (w pozycji razem) wynosza

A, 25,50 zt
B. 120,00 zt
C. 12241 zt
D. 147091 zt
Zadanie 39,

Ile wyniesie wartos¢ kosztorysowa utozenia 300 m® kostki brukowej betonowej przy zatozeniu, ze do
utozenia 100 m? tej kostki potrzeba 119,57 r-g, a stawka za 1 jedna r-g wynosi 10,00 zI?

A, 358,71 zt
B 1 195,70 zt
C. 358710z
D. 11957,00 zt
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Zadanie 40.

PODSUMOWANIE
CALY KOSZTORYS

RAZEM

Koszty posrednie [Kp] 80% od (R,S)

RAZEM

Zysk[Z]20%od (R + Kp(R), S + Kp(S))

RAZEM

VAT [V] 23% od (S(R + Kp(R)+Z(R), M, S + Kp(S)+Z(S)))
RAZEM

Zgodnie z danymi zawartymi w przedstawionym podsumowaniu kosztorysu zysk z wykonania inwestycji

wyniesie

A 1151292 7t
B. 13571467zl
C. 158 583,65zt
D. 195057,89 zt
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RAZEM Robocizna | Materiaty Sprzet
114 853,39 | 31980,34 77 154,89 5718,16
30158,80| 25584,27 4 574,53
145012,19| 57 564,61 77 154,89 | 10292,69
13571,46| 1151292 2 058,54
158 583,65 | 69 077,53 77 154,89 | 12 351,23
36 474,24 | 15 887,83 17 745,63 2 840,78
195057,89| 84 965,36 94 900,52 | 15192,01
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